
 На 19 март 2026 г. в конферентната зала на Хотелски комплекс „Лес“ в Градски парк Разград
се проведе информационна среща „Дигитално бъдеще за Разград“, организирана от
Европейския цифров иновационен хъб за Северен централен район (ЕЦИХ за СЦР) в
партньорство с Регионален иновационен център „Амбициозно Габрово“ и Областна
администрация Разград. Събитието събра представители на малки и средни предприятия от
областта и се отличи с изключително голям интерес от страна на местната бизнес общност.

Лекторът Светослав Матеев представи конкретни примери за успешно използване на
услугите на ЕЦИХ за СЦР от фирми и местна администрация, демонстрирайки осезаемите
ползи за бизнеса от дигиталната трансформация.
 
Един от най-ярките примери е разработеният AI чатбот за Община Габрово – иновативно
решение, което предоставя бърз и лесен достъп до административни услуги и информация,
намалява натоварването на служителите и демонстрира как изкуственият интелект може да
подобри работата на публичния сектор. 
Събитието приключи с оживена дискусия и сесия с въпроси и отговори, която потвърди
силния интерес на предприемачите от региона.
Срещата в Разград е поредна стъпка в мисията на ЕЦИХ за СЦР да направи дигиталната
трансформация достъпна и разбираема за всяко предприятие в Северен централен район.
Радваме се на изключително активното участие и задълбочените въпроси от страна на
местния бизнес.

Събитие “Дигитално бъдеще за
Разград “  

Прочетете повече на нашия сайт
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Възможности за вашия бизнес

Първата покана по проект COP-PILOT е отворена за  кандидатстване като се
набират иновативни проекти за разработване на Cloud-Edge-IoT решения, които
да бъдат тествани в рамките на платформата за отворено сътрудничество на
COP-PILOT.

COP-PILOT търси иновативни решения за
секторите минно дело, интелигентни градове,
енергетика, селско стопанство и производство.

Бенефициенти: 
Могат да кандидатстват малки и средни предприятия (МСП), регистрирани в
държава членка на ЕС или от асоциирана по “Хоризонт Европа” страна. МСП
могат да кандидатстват самостоятелно или в консорциум – с други МСП, големи
предприятия, научноизследователски организации и университети, НПО и
публични организации.

Допустими дейности и разходи: 
Кандидатите следва да предложат решение в някоя от следните области
(пилотни клъстери):

Бизнес интеграция в минното дело;
Интелигентни устойчиви IoT решения;
Трансформация и устойчивост в агротехнологиите;
Edge Intelligence за надеждност на електропреносната мрежа; 
Интелигентни лозя и устойчиви екосистеми за винопроизводство.

Ще се покриват разходи за персонал, пътни разходи, оборудване и софтуер,
подизпълнители (до 20%), материали, консумативи и др., както и непреки
разходи – до 25% от стойността на преките.

www.ric-gabrovo.com/edih

Срок за кандидатстване - 17 април  2026г., 17:00 часа

Повече за процедура: https://cop-pilot.eu/clusters#tab-industry 

Процедурата се финансира по програма
“Хоризонт Европа” 2021-2027 г. и разполага с
бюджет от 1,6 млн. евро. Подкрепата е под
формата на безвъзмездна финансова помощ –
еднократни суми с максимален размер за един
проект 200 000 евро. Не се изисква собствено
финансиране. Очаква се да бъдат подкрепени 8
проекта. В допълнение към финансовата
подкрепа, проектите ще се възползват от
индивидуално менторство и техническо обучение
с платформата.
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Възможности за
вашия бизнес

Първата покана по проект RENEW-BOOSTER е отворена за кандидатстване като
ще подкрепи малки и средни предприятия (МСП), разработващи иновации за
устойчиви и диверсифицирани вериги за доставки на чиста енергия.

Набират се проекти, водещи до осезаеми резултати за кратък период на
изпълнение в областите фотоволтаични системи, офшорна вятърна енергия и
свързаните с тях енергийни мрежи. Поканата се реализира в две направления: 

www.ric-gabrovo.com/edih

RENEW-BOOSTER набира идеи за
иновации 

Срок за кандидатстване - 28 април 2026г., 17:00 часа

Повече за процедура:  https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/RENEW-
BOOSTER 
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Проекти, основаващи се на специфични предизвикателства, свързани с
продуктови иновации и диверсификация на веригите за доставки; 
Проекти, свързани с продуктови иновации и диверсификация на веригите
за доставки, дефинирани от самите бенефициенти (отворени).

Финансиране: 
Процедурата се финансира по европейската програма “Цифрова Европа” 2021-
2027 г. и разполага с бюджет от 800 000 евро. Подкрепата е под формата на
безвъзмездна финансова помощ с максимален размер 60 000 евро за МСП. Тя се
разпределя както следва по направленията:
На Етап 1 (осъществимост/доказателство за концепция) ще бъдат избрани 3 МСП,
които ще получат до 10 000 евро при изискване за съфинансиране поне 20%. На
Етап 2 (демонстрация/мащабиране) от трите МСП ще бъде избрано едно, което
ще получи до 50 000 евро при изискване за съфинансиране поне 40%; 

Ще бъдат избрани между 12 и 72 МСП с размер на безвъзмездната помощ,
нарастващ със зрелостта на проекта:

- Прототип: 10 000 евро при 70% съфинансиране;
- Демонстрация: 30 000 евро при 60% съфинансиране;
- Внедряване: 60 000 евро при 50% съфинансиране.

Допустими дейности: 
Нови или подобрени продукти, позволяващи заместването на критични
материали; нови доставчици и диверсифицирани вериги за доставки, проверени
чрез пилотни тестове; процесни иновации, подобряващи ефективността,
качеството и устойчивостта на производството; дигитални решения,
позволяващи мониторинг, оптимизация, проследяемост и ефективност на
веригата за доставки; технологии, намаляващи въздействието върху околната
среда при производството и снабдяването. Продължителността на проектите е
между 3 и 6 месеца.



ЮНИ 2025

Възможности за вашия бизнес

 Процедура № BG16RFPR001-1.010 „Нови модели в производството от страна на
МСП“ (програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията“ 2021-2027)

Основни параметри:
-Общ размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата: 96 311 217,23
евро 
-Максимален интензитет на помощта: до 70 %. 
-Минимален размер на помощта: 25 000 евро
-Максимален размер 250 000 евро за микро и малки предприятия/400 000 евро
за средни предприятия

Допустими дейности: 
Проектите трябва да са насочени към въвеждане в предприятията на поне един
нов модел, свързан с производство на нови или подобрени стоки и/или услуги,
или свързан с нов или подобрен бизнес процес за производство на стоки и/или
предоставяне на услуги, попадащ в обхвата на ЕДНА от изброените по-долу
тематични области и подобласти на ИСИС 2021-2027: 

Тематична област „Информатика и ИКТ“; 
Тематична област „Мехатроника и микроелектроника”; 
Тематична област „Индустрия за здравословен живот, биоикономика и
биотехнологии“; 
Тематична област „Нови технологии в креативните и рекреативните
индустрии“; 
Тематична област „Чисти технологии, кръгова и нисковъглеродна икономика“.

Новият модел, въвеждан в предприятието, следва да представлява иновация на
ниво предприятие и следва да е свързан с производство на поне една нова или
подобрена стока и/или услуги, или с поне един нов или подобрен бизнес процес.
В случай на нов или подобрен бизнес процес, същият следва да е насочен към
производство на стоки и/или услуги.

Допустими са следните видове разходи: 
Разходи за придобиване на дълготрайни материални активи (ДМА) - машини,
съоръжения и оборудване, необходими за новия модел, въвеждан в
предприятието чрез проекта; 
Разходи за придобиване на дълготрайни нематериални активи (ДНА) –
софтуери, патенти и лицензи, необходими за новия модел, въвеждан в
предприятието чрез проекта;

www.ric-gabrovo.com/edih

Нови модели в производството от страна на
МСП

Повече за процедура: https://www.mig.government.bg/programa-
konkurentosposobnost-i-inovaczii-v-predpriyatiyata/novini-proczeduri-
pkip/bg16rfpr001-1-010-novi-modeli-v-proizvodstvoto-ot-strana-na-msp/

Срок за кандидатстване - 27 май 2026г., 16:30 часа
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Възможности за вашия бизнес

Innovation Capital - фокусирани върху финтех и B2B решения с инвестиции
между 200,000 и 2 милиона евро
Sofia Tech Ventures - специализирани в ранна фаза на финансиране с тикети
от 50,000 до 300,000 евро
София Tech Ventures е част от инкубационната програма SEEIP, която
подкрепя стартиращи компании с технологии и иновации. 
Black Sea Partners - инвестират в регионална експанзия с финансиране от
500,000 до 3 милиона евро

www.ric-gabrovo.com/edih

 Български фондове за рисков капитал които
финансират иновации в предприятията

Основна контактна точка:
 

Презентация Услуги

Регионален иновационенцентър „АмбициозноГаброво“
ул. „Райко Даскалов“ 7, 5300 Габрово

info@ric-gabrovo.com

ric-gabrovo.com/edih

Проектът ADi4SMEs предлага локални контактни точки, които служат като
единични входни точки за достъп до всички услуги на хъба. Те са разположени
в ключови градове от Северен централен регион (Габрово, Велико Търново,
Свищов, Русе, Разград и Силистра) и предлагат: 

Развийте своя бизнес чрез иновации, нови технологии и подкрепа от водещи експерти. Нека заедно създадем
по-иновативна, по-устойчива и по-конкурентоспособна икономика в Северен централен регион!

Посетете официалната страница на проекта https://ric-gabrovo.com/edih или Facebook страницата на проекта
https://www.facebook.com/people/AI-EDIH-North-Central-Bulgaria/61577958522190/ и се свържете с нас на edih@ric-
gabrovo.com, за да заявите интерес или да получите допълнителна информация.

Как да се включите?

Станете част от дигиталната промяна!

One-Stop Shops – Вашата местна връзка с хъба

Този бюлетин е създаден с финансовата подкрепа на Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за
интелигентна трансформация“ 2021 – 2027 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския фонд за

регионално развитие по проект BG16RFPR002-1.002-0001-С01 „Ускорена дигитализация за МСП в СЦР чрез създаване и
развитие на ЕЦИХ“. Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Регионален иновационен център
„Амбициозно Габрово“ и при никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното

становище на Европейския съюз и Управляващия орган.

https://ric-gabrovo.com/wp-content/uploads/2025/05/AIEDIH-offical-presentation.pdf
https://ric-gabrovo.com/wp-content/uploads/2025/08/%D0%95%D0%A6%D0%98%D0%A5-%D0%A3%D1%81%D0%BB%D1%83%D0%B3%D0%B8_v4.docx
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